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Ata da décima segunda sessão ordinária da décima quarta legislatura da 

Câmara Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos vinte e nove dias (segunda-feira) do mês de abril de dois mil e 

dezenove, às dezenove horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa 

Teixeira, da Casa Vereador Manoel Alves de Lima, situado a Rua Alfredo 

Cantalice nº 15, Dona Inês /PB, realizou-se a décima segunda sessão 

ordinária da décima quarta legislatura, sob a Direção da Vereadora 

ROSILENE FERREIRA DE LIMA - Presidente do Poder Legislativo; RHUAN 

RIBEIRO DE ARAÚJO – Vice-Presidente e EDMILSON OLÍMPIO DA 

ROCHA – Segundo Secretário. Feito à chamada e conforme a lista de 

Presença constatou-se estarem presentes os Senhores Vereadores, JAIRO 

TEIXEIRA ESPERIDIÃO, DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA, JOSÉ 

EDMILSON ALVES, IVONALDO RODRIGUES DA SILVA E JOÃO 

MOREIRA BARBOSA. Ausente os senhores vereadores DAMÁSIO BERTO 

DE OLIVEIRA E JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA SILVA, que justificaram 

suas ausências. Presente os Senhores Vereadores, a Presidente do Poder 

Legislativo, Vereadora ROSILENE FERREIRA DE LIMA declarou aberta a 

sessão, proferindo os seguintes termos: “havendo quórum legal e sob a 

proteção de DEUS, declaro abertos os trabalhos da décima segunda 

sessão ordinária”. Em seguida solicitou ao segundo secretário da Mesa 

Diretora, o vereador Edimilson Olímpio da Rocha, que procedesse a leitura 

da Ata da Sessão anterior, feito isto, a senhora presidente Rosilene Ferreira 

de Lima, colocou em votação, que foi aprovada por unanimidade e sem 

restrição, continuando a Senhora Presidente apresentou as seguintes 

matérias: PROJETO DE LEI Nº 016/2019, de 22 de fevereiro de 2019, de 

autoria do Poder Executivo Municipal. “Que institui o serviço de acolhimento 

familiar e dá outras providências”. PROJETO DE LEI Nº 018/2019, de autoria 

do vereador José Edmilson Alves. “Que dispõe sobre a transmissão ao vivo, via 

internet, de todas as licitações realizadas no Poder Executivo e Legislativo do 

município de Dona Inês e dá outras providências”. REQUERIMENTO DE Nº 

054/2019. AUTOR: Vereador Rhuan Ribeiro de Araújo/PP. ASSUNTO: Solicita 

uma audiência pública para tratar da segurança pública no município de Dona 

Inês/PB. REQUERIMENTO DE Nº 055/2019. AUTOR: Vereador Rhuan Ribeiro 

de Araújo. ASSUNTO: Solicita ao Deputado Ricardo Barbosa, para que o 

mesmo possa solicitar ao Secretário de Segurança Pública da Paraíba o 

senhor Jean Francisco Bezerra Nunes, ações efetivas visando uma melhor 

segurança pública no município de Dona Inês/PB. REQUERIMENTO DE Nº 
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056/2019. AUTOR: Edimilson Olímpio da Rocha. ASSUNTO: Solicita a retirada 

do esgoto de céu aberto, na Rua Gabriel Bento, da continuidade ao calçamento 

da Rua Prefeito Joaquim Cabral de Melo. REQUERIMENTO DE Nº 057/2019. 

AUTOR: Edimilson Olímpio da Rocha. ASSUNTO: Solicita a reposição de 

peças para o conserto do sinal de televisão da nossa cidade. 

REQUERIMENTO DE Nº 058/2019. AUTOR: Edimilson Olímpio da Rocha. 

ASSUNTO: Solicita a coleta de lixo semanal na Rua Josué Lucas de Araújo, 

nesta cidade. Apresentadas as matérias, a senhora presidente encaminhou os 

projetos de lei para a Comissão de Justiça e Redação e para Comissão de 

Finanças e Orçamentos. Logo depois, a senhora presidente colocou em 

discussões os requerimentos. Usou a tribuna o vereador Rhuan Ribeiro de 

Araújo e falou dos REQUERIMENTOS DE NÚMEROS 054 e 055/2019. Que 

solicita uma audiência pública para tratar da segurança pública no nosso 

município, como também o outro requerimento tem o mesmo objetivo, só que 

estou solicitando ao Deputado Ricardo Barbosa, para que o mesmo possa 

solicitar ao Secretário de Segurança Pública da Paraíba o senhor Jean 

Francisco Bezerra Nunes, ações efetivas visando uma melhor segurança 

pública no município de Dona Inês/PB. Pois a razão dessas solicitações é em 

virtude da nossa cidade está sendo vítima de ações criminosas ocorridas nos 

últimos meses, no entanto, sabe-se que a violência em nosso País tem 

crescido de forma desordenada, e não é tarefa fácil para o Estado controlá-la, 

mas se faz necessário que a sociedade civil possa se organizar com as 

autoridades do município e com as autoridades civis e militares responsáveis 

pela segurança do mesmo com o intuito de traçar metas em um plano de ação 

que possa investigar os casos ocorridos de forma que possa desvendar e 

penalizar os culpados e tentar diminuir casos futuros, pois só assim a nossa 

cidade poderá proporcionar uma melhor segurança aos nossos munícipes, 

sendo assim, diante dos fatos, estou solicitando essa audiência pública, como 

também estou solicitando apoio ao deputado estadual Ricardo Barbosa que 

interceda junto ao secretário de segurança pública do Estado da Paraíba, o 

senhor Jean Francisco Bezerra Nunes, que o mesmo tome algumas 

providências.  Depois da defesa dos requerimentos, a senhora presidente 

Rosilene Ferreira de Lima colocou em votação os REQUERIMENTOS DE 

NÚMEROS 054 e 055/2019. Ficando os mesmos aprovados por 

unanimidade. Continuando usou a tribuna o vereador Edmilson Olímpio da 

Rocha e falou dos seus REQUERIMENTOS DE NÚMEROS 056/2019, que 

solicita ao senhor prefeito João Idalino da Silva a retirada do esgoto de céu 

aberto, na Rua Gabriel Bento, da continuidade ao calçamento da Rua Prefeito 

Joaquim Cabral de Melo; REQUERIMENTO DE Nº 057/2019, que solicita ao 
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senhor prefeito a reposição de peças para o conserto do sinal de televisão da 

nossa cidade e o REQUERIMENTO DE Nº 058/2019, que solicita ao prefeito a 

coleta de lixo semanal na Rua Josué Lucas de Araújo, nesta cidade, 

continuando o vereador Edimilson Rocha falou que todos são de grande 

importância para os nossos munícipes, pois as pessoas que residem na Rua 

Gabriel Bento não aguentam mais o fedor exalando do esgoto a céu aberto, 

como também quem não tem uma repetidora em sua casa fica a mercê do sinal 

local, que ora está bom e ora está péssimo e o último requerimento é em 

virtude da coleta de lixo na Rua Prefeito Josué Lucas, onde as pessoas que 

residem nessa rua estão sendo prejudicadas, pois a coleta de lixo não está 

sendo semanal, sendo assim e diante dos fatos espero que o senhor prefeito 

João Idalino atendam essas reivindicações. Logo após a defesa do vereador, a 

senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima colocou em votação os 

REQUERIMENTOS DE NÚMEROS 056, 057 e 058/2019. Ficando os 

mesmos aprovados por unanimidade. O Vereador Ivonaldo Rodrigues da 

Silva saudou todos os presentes, parabenizou os vereadores Rhuan e 

Edimilson Rocha pelos seus requerimentos, falou que esteve presente na 

Câmara Municipal de Belém em uma Audiência Pública com o Deputado 

Gervásio Maia e representantes da OAB, sindicatos de servidores e 

trabalhadores. Continuando o vereador prestou solidariedade ao ex-candidato 

a Prefeito do município, o Sr. Clodoaldo Maximino que irá passar por uma 

cirurgia de amputação de alguns membros da perna devida há uma doença 

que vem tratando, pois somos todos seres humanos e devemos ter humildade 

em relação ao próximo. Terminando sua fala, denunciou que está faltando 

lençóis no Pronto Atendimento do nosso município, antigo Hospital Benjamim 

Maranhão, isto é uma vergonha para o prefeito do município. O 

vereador Edimilson Rocha cumprimentou os companheiros vereadores, 

cidadãos e cidadãs e aos que acompanham pela internet. Agradeceu por estar 

presente em mais uma sessão com saúde e paz mandou um alô para os 

amigos, e agradeceu aos companheiros vereadores que votou pela aprovação 

dos seus requerimentos que são como avisos ao gestor sobre algumas 

demandam no município, esse é o trabalho do vereador ouvir a população 

respeitando as opiniões divergentes e aceitando as críticas construtivas. O 

vereador João Barbosa, cumprimentou a todos parabenizou as proposituras 

dos nobres companheiros vereadores, frisou as de autoria do vereador Rhuan 

que tratam da segurança pública, e lembrou que pediu ao secretário de 

segurança pública do estado que designasse reforço policial para o município 

por meio de requerimento, pois em Dona Inês sempre tem alguma ocorrência 

policial, chegando a atingir as entidades religiosas e casas comerciais, cobrou 
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do governo do estado à distribuição de sementes para o plantio, pois o corte de 

terra já está sendo encerrado. Falou sobre a situação do ex-candidato a 

prefeito Dr. Clodoaldo anunciada pelo vereador Ivonaldo, e desejou que ele 

ficasse bem, e disse que fica solidária a situação em que ele se encontra. 

Falou sobre necessidade de troca de lâmpadas em diversas ruas e também na 

zona rural para melhorar a segurança dos cidadãos à noite. O vereador 

Edmilson Alves, cumprimentou todos os presentes e os internautas que os 

acompanham. Parabenizou as proposituras dos vereadores Rhuan e Edmilson 

Rocha, e disse que a falta de segurança não está só na cidade mais também 

na zona rural. Colocou-se solidário com estes cinco estudantes que passaram 

na seleção para o cursinho de preparação para o Enem na UFPB, na cidade de 

Bananeiras, pois os mesmos estão sendo impedidos pela gestão municipal de 

usar o transporte público, onde é lei municipal que os alunos utilizem este 

transporte, desta forma, a gestão municipal não tem interesse do crescimento 

educacional do nosso município, continuando o vereador falou sobre o 

fechamento de escolas na zona rural e o deslocamento dos alunos para a 

cidade, deixando aflitas as famílias desses estudantes. O vereador Rhuan 

saudou todos os vereadores, público presente na Casa, e os internautas. 

Agradeceu pelos votos favoráveis à aprovação dos seus dois requerimentos 

que tratam de segurança pública, com o objetivo de solucionar os casos que 

tem ocorridos na nossa cidade, comentou que nem dentro das próprias 

residências os cidadãos têm mais segurança. Disse que é uma causa em que 

todos devem dar as mãos para chegar à resolução. Desejou que a cirurgia do 

senhor Clodoaldo Maximino fosse bem sucedida, pois não é nada fácil passar 

por esta situação na idade em que o mesmo se encontra, e deixou sua 

solidariedade. Parabenizou antecipadamente os trabalhadores que 

comemorarão o seu dia, no próximo dia primeiro de maio, no entanto não tem 

muito a comemorar com as reformas que estão tramitando no Congresso 

Nacional, e que notadamente não beneficiam o trabalhador, espera que os 

deputados federais e os senadores sejam solidários aos trabalhadores e 

alterem alguns pontos nessa reforma da previdência. O vereador Jairo 

Teixeira saudou todos os presentes e os que acompanham através das redes 

sociais. Parabenizou as propositoras aprovadas na noite de hoje de autorias 

dos vereadores Rhuan Ribeiro e Edimilson Roche, e endossou suas 

solicitações em especial as que pedem por segurança pública e disse que no 

ano de 2017 foi realizada por esta Casa uma audiência pública para tratar 

desta questão em atendimento a um requerimento de sua autoria, disse ainda 

que o Estado da Paraíba é um dos mais seguros do país e mesmo assim, 

ainda há muitos casos de violência, inclusive em cidade pacata como a nossa, 
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imagine os outros estados que vivem em calamidade pública, e disse que esta 

é uma questão muito complexa que leva a esta situação. Falou sobre a 

questão dos lençóis de cama no Pronto Atendimento Municipal, assunto trazido 

pelo vereador Ivonaldo a Tribuna livre, disse que há lençóis, mas em Pronto 

Atendimento não se interna mais ninguém, é feito o atendimento emergencial e 

encaminhado a uma unidade maior. Pois os doentes que vão fazer pequenas 

intervenções ficam acomodados nas poltronas do vovô, poltronas estas bem 

acomodáveis e é para usar lençóis descartáveis, pois isto é lei, no entanto, 

antes de fazer uma denuncia é bom verificar antes, para não falar o que não 

sabem, com relação às lâmpadas na cidade como na zona rural as mesmas 

serão repostas, pois já foi feito a licitação é só esperar mais um pouco.  Não 

havendo mais nada a tratar, a Senhora Presidente agradeceu a todos os 

presentes pelo comparecimento, determinando que fosse lavrado a 

presente Ata que depois de lida e achada conforme ficará assinada pela 

Presidente, Rosilene Ferreira de Lima, pelo vice-presidente – Rhuan Ribeiro 

de Araújo e pelo Segundo Secretário – Edimilson Olímpio da Rocha. Dona 

Inês, 29 de abril de 2019. 
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